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Im Rahmen welches Studiengangs besuchen Sie diese Lehrveranstaltung?
n=91-Fach-Bachelor 0%

2-Fach-Bachelor 100%

1-Fach-Master 0%

2-Fach-Master 0%

Master of Education 0%

Staatsexamen (ohne Lehramt)/Kirchliches Examen 0%

Anderer 0%

In welchem Fachsemester studieren Sie?
n=91. 88.9%

2. 0%

3. 11.1%

4. 0%

5. 0%

6. 0%

7. 0%

8. 0%

9. 0%

10. 0%

>10. 0%

In welcher Form wird diese Lehrveranstaltung durchgeführt?
n=9ausschließlich in Präsenz auf dem Campus (alle Sitzungen, unabhängig von bereitgestellten

Materialien) 55.6%

teilweise in Präsenz auf dem Campus (z.B. Blended Learning, Blockveranstaltung mit
Remote-/Online-Anteilen) 44.4%

ausschließlich Remote/Online 0%

Welche der folgenden digitalen Elemente werden in dieser Lehrveranstaltung eingesetzt? (Mehrfachnennungen möglich)
n=9Webinare oder Live-Vorlesungen in Webkonferenzen (z. B. über Zoom) 66.7%

Audio- oder Videoaufzeichnungen (inkl. Screencasts und Podcasts) 44.4%

Live-Online-Sprechstunden der/des Lehrenden 22.2%

andere 22.2%
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Ich besuche diese Lehrveranstaltung (auf dem Campus oder in Webkonferenzen) …
n=9praktisch immer (> 90%) 77.8%

häufig (>75%) 22.2%

etwa zur Hälfte (ca. 50%) 0%

selten (< 50%) 0%

praktisch nie (< 10%) 0%

Aus welchen Gründen haben Sie diese Lehrveranstaltung gewählt? (Mehrfachnennungen möglich)
n=9Pflichtveranstaltung 88.9%

Interesse am Thema 11.1%

wegen der/des Lehrenden 44.4%

Prüfungsvorbereitung 0%

Praxisbezug 0%

Forschungsbezug 0%

Internationale Komponente 0%

Interdisziplinarität 0%

Veranstaltungszeitpunkt 0%

mangels Alternative 11.1%

für den Optionalbereich 0%

Präsenzveranstaltung/-anteile 0%

keine Präsenzveranstaltung/-anteile 0%

andere Gründe: 0%

Struktur & AnforderungenStruktur & Anforderungen

Die organisatorischen Regelungen für die Veranstaltung
sind klar verständlich.

trifft voll und ganz zutrifft überhaupt nicht
zu
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Der inhaltliche Aufbau der Veranstaltung ist
nachvollziehbar.

trifft voll und ganz zutrifft überhaupt nicht
zu
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Die Lehr-/Lernziele der Veranstaltung sind mir klar. trifft voll und ganz zutrifft überhaupt nicht
zu
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Die Veranstaltung passt inhaltlich gut in das Modul. trifft voll und ganz zutrifft überhaupt nicht
zu
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Der Schwierigkeitsgrad der Veranstaltung ist für mich... viel zu hoch/großviel zu niedrig/gering n=9
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s=0,4
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Das Tempo der Veranstaltung ist für mich... viel zu hoch/großviel zu niedrig/gering n=9
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Der Stoffumfang der Veranstaltung ist für mich... viel zu hoch/großviel zu niedrig/gering n=9
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Didaktik & MethodenDidaktik & Methoden

In Präsenzsitzungen/Webkonferenzen wirkt die/der
Lehrende gut vorbereitet.

trifft voll und ganz zutrifft überhaupt nicht
zu

n=9
mw=4,7
md=5
s=0,5

0%
0

1

0%
0

2

0%
0

3

33,3%
3

4

66,7%
6

5

Die Veranstaltung ist insgesamt gut vorbereitet. trifft voll und ganz zutrifft überhaupt nicht
zu
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Die Veranstaltung ist interessant gestaltet. trifft voll und ganz zutrifft überhaupt nicht
zu
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Die/Der Lehrende lehrt engagiert und versteht es,
Begeisterung zu vermitteln.

trifft voll und ganz zutrifft überhaupt nicht
zu
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In der Veranstaltung wird Kompliziertes verständlich
gemacht.

trifft voll und ganz zutrifft überhaupt nicht
zu
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Die Lehrmethoden sind zur Vermittlung des Stoffes gut
geeignet.

trifft voll und ganz zutrifft überhaupt nicht
zu
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Die angebotenen Materialien sind... überaus hilfreichüberhaupt nicht
hilfreich
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Interaktion & BetreuungInteraktion & Betreuung

Die/Der Lehrende bindet die Vorerfahrungen der
Studierenden in die Veranstaltung ein.

trifft voll und ganz zutrifft überhaupt nicht
zu
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Die/Der Lehrende verhält sich den Studierenden
gegenüber freundlich und respektvoll.

trifft voll und ganz zutrifft überhaupt nicht
zu
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Die/Der Lehrende geht auf Fragen und Beiträge der
Studierenden ein.

trifft voll und ganz zutrifft überhaupt nicht
zu

n=9
mw=4,8
md=5
s=0,4

0%
0

1

0%
0

2

0%
0

3

22,2%
2

4

77,8%
7

5



Grundkurs Neuere deutsche Literaturwissenschaft

14.03.2024 evasys-Auswertung Seite 4

Die/der Lehrende nimmt Anregungen der Studierenden
auf.

trifft voll und ganz zutrifft überhaupt nicht
zu
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In der Veranstaltung herrscht eine gute
Arbeitsatmosphäre.

trifft voll und ganz zutrifft überhaupt nicht
zu
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Die/der Lehrende ist für Studierende gut ansprech- bzw.
erreichbar.

trifft voll und ganz zutrifft überhaupt nicht
zu
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Studentische Selbstreflexion & LernerfolgStudentische Selbstreflexion & Lernerfolg

Mein Zeitaufwand für die Veranstaltung ist im Verhältnis
zu den vergebenen Leistungspunkten/Credit Points (1
CP = 30 Zeitstunden) …

viel höherviel geringer
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Ich bereite die Sitzungen/Arbeitseinheiten regelmäßig
vor/nach.

trifft voll und ganz zutrifft überhaupt nicht
zu
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Durch die Veranstaltung konnte ich mein Fachwissen
erweitern.

trifft voll und ganz zutrifft überhaupt nicht
zu
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Die Veranstaltung regt zum vertiefenden Selbststudium
an.

trifft voll und ganz zutrifft überhaupt nicht
zu
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Zusatzfragen für EinführungsveranstaltungenZusatzfragen für Einführungsveranstaltungen

Durch die Veranstaltung habe ich wissenschaftliche
Arbeitstechniken gelernt.
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zu
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Durch die Veranstaltung habe ich Methoden meines
Faches gelernt.

trifft voll und ganz zutrifft überhaupt nicht
zu
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In der Veranstaltung habe ich Methoden meines Faches
angewendet.

trifft voll und ganz zutrifft überhaupt nicht
zu
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Die Veranstaltung hat mir den Einstieg in das
Fachstudium erleichtert.

trifft voll und ganz zutrifft überhaupt nicht
zu
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Die Veranstaltung hat mir Orientierung im Fach
gegeben.

trifft voll und ganz zutrifft überhaupt nicht
zu
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Durch die Veranstaltung fühle ich mich in meiner
Studienwahl bestätigt.

trifft voll und ganz zutrifft überhaupt nicht
zu
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Durch die Veranstaltung ist mir klarer geworden, welche
Erwartungen im Fachstudium an mich gestellt werden.
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zu
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GesamtbeurteilungGesamtbeurteilung

Meine Gesamtbewertung der Veranstaltung: sehr gutsehr schlecht n=9
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Was ist besonders gut an der Veranstaltung?

Die Möglichkeit, die Ringvorlesung durch Zwischentestate zu bearbeiten und prüfen zu lassen. Dies nimmt enorm Druck raus und
verdeutlicht, dass der Lehrende den Studenten entgegenkommt. Danke!

Die Testate waren sehr entlastend.

Die Zwischentests zur Ringvorlesung haben mir gut gefallen, da man sich somit entspannter und auch intensiver mit dem Stoff
beschäftigt, als ihn nur stumpf auswendig zu lernen.

Herr Dr. Jeßing ist ein super aufgeschlossener und hilfsbereiter Dozent und gestaltet das Seminar durch seine Themenvermittlung
sehr interessant und regt den Studenten an, sich mit Freude an der Thematik zu beteiligen. Die Veranstaltung ist sowohl wegen der
angesprochenen Thematik, als auch des Dozenten, sehr zu empfehlen und lohnt sich definitiv.

Intensiv die vorgegebenen Texte besprochen hat.
Auf Verständnisfragen Rücksicht genommen hat.
Interessante Texte bearbeitet und besprochen.

Nicht nur ist der Lernstoff ansprechend und interessant gestaltet, sondern auch verständlich und in den Seminaren dennoch dem
Inhalt gerecht herübergebracht. Die Teilnahme selbst macht Spaß und motiviert zur Auseinandersetzung mit den Themen.

Sehr gut gefallen haben mir die Zwischentestate zur Ringvorlesung. Durch die Abfrage des Wissens über das ganze Semester
verteilt, fällt es deutlich leichter, den Stoff auch langfristig im Kopf zu behalten.
Ich bin sehr dankbar über die Flexibilität, bei Bus- und Bahnstreiks online Sitzungen anzubieten. Auch die Möglichkeit, die Sitzungen
über Moodle als anwesend bestätigt zu bekommen, ist sehr angenehm. 

Konkrete Verbesserungsvorschläge:

- mehr Materialen in Moodle Hochladen, vor allem was die Literatur betrifft, die wir kennen müssen

Generell mehr Materialien, wie zum Beispiel Folien, die die Stunde zusammen fassen, vorallem wenn es zur Vorbereitung auf die
eigentliche Klausur kommt

Lieber Benedikt,
Danke für die mitreißende Grundkursübung! Die Sitzungen bei Dir haben mir sehr großen Spaß gemacht! Was mir am besten gefallen
hat ist Deine Begeisterung für das Fach - es gibt keinen besseren Unterricht als den bei jemandem, der wirklich für das brennt, was er
tut.
Mein einziger Verbesserungsvorschlag: Ich finde es sehr angenehm, zur Vorbereitung „Leitfragen“ zur jeweiligen Sitzung zu haben,
anhand deren sich erste Ideen und auch Fragen zum Unterrichtsdialog finden lassen. Das wäre dann aber schon die „cherry on top
“ für Deinen Unterricht.
Ich freue mich sehr auf weitere Veranstaltungen bei Dir!

Manchmal war es schwer die wichtigsten Dinge einer Diskussion festzuhalten, da das Gespräch so schnell verlaufen ist.

Mir fällt nichts ein, was ich konkret verbessern würde.

Politische Kommentare müssen meiner Meinung nach nicht unbedingt sein
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Profillinie
Teilbereich: Fakultät für Philologie
Name der/des Lehrenden: apl. Prof. Dr. phil. Benedikt Jeßing
Titel der Lehrveranstaltung:
(Name der Umfrage)

Grundkurs Neuere deutsche Literaturwissenschaft

Vergleichslinie: Einführungs-Fragebogen Fakultät f. Philologie WS 2023/24 (39 LV | 444 FB)

Verwendete Werte in der Profillinie: Mittelwert

Struktur & AnforderungenStruktur & Anforderungen

Die organisatorischen Regelungen für die
Veranstaltung sind klar verständlich.

trifft überhaupt
nicht zu

trifft voll und
ganz zu n=9 mw=4,3 md=4,0 s=0,7

n=39 mw=4,6 md=4,9 s=0,5

Der inhaltliche Aufbau der Veranstaltung ist
nachvollziehbar.

trifft überhaupt
nicht zu

trifft voll und
ganz zu n=8 mw=4,4 md=4,5 s=0,7

n=39 mw=4,5 md=4,8 s=0,6

Die Lehr-/Lernziele der Veranstaltung sind mir klar. trifft überhaupt
nicht zu

trifft voll und
ganz zu n=8 mw=4,0 md=4,5 s=1,2

n=39 mw=4,5 md=4,7 s=0,7

Die Veranstaltung passt inhaltlich gut in das Modul. trifft überhaupt
nicht zu

trifft voll und
ganz zu n=6 mw=4,8 md=5,0 s=0,4

n=37 mw=4,7 md=4,9 s=0,5

Der Schwierigkeitsgrad der Veranstaltung ist für
mich...

viel zu niedrig/
gering

viel zu hoch/
groß n=9 mw=3,2 md=3,0 s=0,4

n=39 mw=3,2 md=3,1 s=0,5

Das Tempo der Veranstaltung ist für mich... viel zu niedrig/
gering

viel zu hoch/
groß n=9 mw=3,3 md=3,0 s=0,7

n=39 mw=3,2 md=3,2 s=0,5

Der Stoffumfang der Veranstaltung ist für mich... viel zu niedrig/
gering

viel zu hoch/
groß n=9 mw=3,1 md=3,0 s=0,6

n=39 mw=3,3 md=3,2 s=0,6

Didaktik & MethodenDidaktik & Methoden

In Präsenzsitzungen/Webkonferenzen wirkt die/der
Lehrende gut vorbereitet.

trifft überhaupt
nicht zu

trifft voll und
ganz zu n=9 mw=4,7 md=5,0 s=0,5

n=39 mw=4,7 md=4,8 s=0,4

Die Veranstaltung ist insgesamt gut vorbereitet. trifft überhaupt
nicht zu

trifft voll und
ganz zu n=9 mw=4,7 md=5,0 s=0,5

n=39 mw=4,7 md=4,9 s=0,5

Die Veranstaltung ist interessant gestaltet. trifft überhaupt
nicht zu

trifft voll und
ganz zu n=9 mw=4,3 md=5,0 s=0,9

n=39 mw=4,2 md=4,3 s=0,8

Die/Der Lehrende lehrt engagiert und versteht es,
Begeisterung zu vermitteln.

trifft überhaupt
nicht zu

trifft voll und
ganz zu n=9 mw=4,7 md=5,0 s=0,5

n=39 mw=4,6 md=4,8 s=0,6

In der Veranstaltung wird Kompliziertes verständlich
gemacht.

trifft überhaupt
nicht zu

trifft voll und
ganz zu n=9 mw=4,0 md=4,0 s=0,9

n=39 mw=4,3 md=4,4 s=0,7

Die Lehrmethoden sind zur Vermittlung des Stoffes
gut geeignet.

trifft überhaupt
nicht zu

trifft voll und
ganz zu n=9 mw=4,3 md=4,0 s=0,7

n=39 mw=4,3 md=4,5 s=0,7

Die angebotenen Materialien sind... überhaupt nicht
hilfreich

überaus
hilfreich n=9 mw=3,8 md=4,0 s=1,4

n=38 mw=4,2 md=4,3 s=0,7

Interaktion & BetreuungInteraktion & Betreuung

Die/Der Lehrende bindet die Vorerfahrungen der
Studierenden in die Veranstaltung ein.

trifft überhaupt
nicht zu

trifft voll und
ganz zu n=9 mw=4,1 md=4,0 s=0,3

n=39 mw=4,1 md=4,2 s=0,8

Die/Der Lehrende verhält sich den Studierenden
gegenüber freundlich und respektvoll.

trifft überhaupt
nicht zu

trifft voll und
ganz zu n=9 mw=4,9 md=5,0 s=0,3

n=39 mw=4,9 md=5,0 s=0,2

Die/Der Lehrende geht auf Fragen und Beiträge der
Studierenden ein.

trifft überhaupt
nicht zu

trifft voll und
ganz zu n=9 mw=4,8 md=5,0 s=0,4

n=39 mw=4,9 md=5,0 s=0,3

Die/der Lehrende nimmt Anregungen der
Studierenden auf.

trifft überhaupt
nicht zu

trifft voll und
ganz zu n=9 mw=4,9 md=5,0 s=0,3

n=39 mw=4,7 md=5,0 s=0,5
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In der Veranstaltung herrscht eine gute
Arbeitsatmosphäre.

trifft überhaupt
nicht zu

trifft voll und
ganz zu n=9 mw=4,8 md=5,0 s=0,4

n=39 mw=4,6 md=4,8 s=0,6

Die/der Lehrende ist für Studierende gut ansprech-
bzw. erreichbar.

trifft überhaupt
nicht zu

trifft voll und
ganz zu n=9 mw=5,0 md=5,0 s=0,0

n=39 mw=4,8 md=4,9 s=0,4

Studentische Selbstreflexion & LernerfolgStudentische Selbstreflexion & Lernerfolg

Mein Zeitaufwand für die Veranstaltung ist im
Verhältnis zu den vergebenen Leistungspunkten/
Credit Points (1 CP = 30 Zeitstunden) …

viel geringer viel höher
n=7 mw=3,1 md=3,0 s=0,4
n=37 mw=3,4 md=3,4 s=0,7

Ich bereite die Sitzungen/Arbeitseinheiten
regelmäßig vor/nach.

trifft überhaupt
nicht zu

trifft voll und
ganz zu n=9 mw=3,6 md=4,0 s=1,2

n=39 mw=3,6 md=3,7 s=1,0

Durch die Veranstaltung konnte ich mein
Fachwissen erweitern.

trifft überhaupt
nicht zu

trifft voll und
ganz zu n=9 mw=4,2 md=4,0 s=0,8

n=39 mw=4,4 md=4,5 s=0,7

Die Veranstaltung regt zum vertiefenden
Selbststudium an.

trifft überhaupt
nicht zu

trifft voll und
ganz zu n=9 mw=4,1 md=4,0 s=0,6

n=39 mw=3,8 md=3,9 s=0,9

Zusatzfragen für EinführungsveranstaltungenZusatzfragen für Einführungsveranstaltungen

Durch die Veranstaltung habe ich wissenschaftliche
Arbeitstechniken gelernt.

trifft überhaupt
nicht zu

trifft voll und
ganz zu n=9 mw=3,2 md=3,0 s=1,0

n=39 mw=3,2 md=3,3 s=1,0

Durch die Veranstaltung habe ich Methoden meines
Faches gelernt.

trifft überhaupt
nicht zu

trifft voll und
ganz zu n=9 mw=4,0 md=4,0 s=1,2

n=38 mw=3,8 md=3,9 s=0,9

In der Veranstaltung habe ich Methoden meines
Faches angewendet.

trifft überhaupt
nicht zu

trifft voll und
ganz zu n=9 mw=4,1 md=4,0 s=0,8

n=38 mw=3,7 md=3,9 s=1,0

Die Veranstaltung hat mir den Einstieg in das
Fachstudium erleichtert.

trifft überhaupt
nicht zu

trifft voll und
ganz zu n=9 mw=3,7 md=4,0 s=1,0

n=38 mw=3,7 md=3,8 s=1,0

Die Veranstaltung hat mir Orientierung im Fach
gegeben.

trifft überhaupt
nicht zu

trifft voll und
ganz zu n=9 mw=4,4 md=5,0 s=0,7

n=38 mw=3,9 md=4,0 s=0,9

Durch die Veranstaltung fühle ich mich in meiner
Studienwahl bestätigt.

trifft überhaupt
nicht zu

trifft voll und
ganz zu n=9 mw=4,0 md=4,0 s=0,9

n=38 mw=3,8 md=3,8 s=1,0

Durch die Veranstaltung ist mir klarer geworden,
welche Erwartungen im Fachstudium an mich
gestellt werden.

trifft überhaupt
nicht zu

trifft voll und
ganz zu n=9 mw=4,0 md=4,0 s=1,0

n=37 mw=4,0 md=4,0 s=0,9

GesamtbeurteilungGesamtbeurteilung

Meine Gesamtbewertung der Veranstaltung: sehr schlecht sehr gut
n=9 mw=4,4 md=4,0 s=0,5
n=39 mw=4,3 md=4,4 s=0,6


